

卫生部拟制定新的评审标准重新置评

全国240家三级医院将重新定级

本报综合消息 去年以来,部分从二级升为三级的医院恐怕要再次紧张起来,来面对更为严格的医院等级评审。据悉,卫生部将制定新的评审标准重新置评,以强调医疗卫生资源的合理配置。

在日前举办的中国医院论坛上,卫生部医管司评价处处长刘勇透露:卫生部今年6月已经出台正式文件,要求对2010年12月

31日后评审新增的三级医院,省级卫生行政部门不得发给三级医院等级证书和等级标识,已发给的要立即收回。

第一轮医院等级评审工作1998年结束,2011年这项工作再次启动后,全国超过240家医院从二级升为三级,其中大部分成为新的三甲医院。一些省份没有依照合理的卫生规划来布局三级医院,甚至有些省份每10万人就要配置一

家三甲医院,卫生部医管司评价处处长刘勇认为,这种做法是要破坏整个医疗服务网络的。

在刘勇看来,之所以出现这一现象,与地方卫生行政部门的评审标准陈旧有关,关注的重点仍然在医院的硬件建设而非综合能力的建设。他表示,这次医院等级评审思路较过去已有明显不同,未来公立医院的级别评审关注的重点将从规模扩张转向质量效益,从行政

化的粗放管理转向信息化精细管理。

卫生部已于今年6月出台正式文件,要求对2010年12月31日后评审新增的三级医院,省级卫生行政部门不得发给三级医院等级证书和等级标识,已发给的要立即收回。目前医院等级评审工作还在进行中,评审结果落定后将向社会公布。

(央广)

相关新闻

多部委合并为“大健康部”?

本报综合消息 卫生部8月18日在京发布的《“健康中国2020”战略研究报告》提出:涉及人民健康的若干职能相近的部门,如卫生、医疗

保障、计划生育、环境保护、体育运动等部门,可考虑逐步合并,建立国家健康福利部或国家健康委员会。

参加撰写该报告的人士当晚

称,这意味着,构想中的“大健康部”至少将统领卫生部、人社部医疗保险司、计生委、环保部、体育总局5大部委。他同时透露,新一轮大部制

改革大幕或于十八大后拉开。

但多位专家表示,此建议在短期内实行的希望渺茫。

(陈佳 罗秋实)

市二运会象棋比赛打响

展现周口最高水平 象棋爱好者可到市老干部活动中心观战

□晚报记者 李伟

本报讯 周口市第二届运动会(以下简称市二运会)先期竞赛项目之一——中国象棋比赛8月18日打响。由于各县市区对4年一度的周口体育盛会都十分重视,所以参赛选手都是优中选优,比赛基本展现了周口最高水平。

市二运会象棋比赛分两组进行,一是县市区成年组,二是市直组,比赛地点都在市老干部活动中心3楼会议室。前者18日开赛,20日结束;后者21日开赛,23日收兵。县市区成年组和市直组比赛又各分两个组别展开较量,甲组选手年龄为50岁至60岁,乙组选手年龄在22岁到49岁之间。

记者当日在县市区成年组比赛现场了解到,该组共有40名选手参加,每县市区4名,其中甲乙组各两名。为了选出最能代表本地实力的高手,几乎每个县市区都遴选至乡镇一级。从现场看,参赛选手们的水平明显比年度赛上的棋手高,生面孔也不少。3天比赛时间里,他们将战完7轮,最终以积分

多少定胜负。

如此高水平的比赛也吸引了不少象棋爱好者,记者采访期间,不时有市民闻讯前来。一个带着孩子来观战的象棋爱好者说:“这回比赛,棋手们的水平真不低!”

另据了解,明日开赛的市直组象棋比赛将有39个单位组队参加,每单位也限报4名队员。



记者走基层 感受新变化

刘奶奶的高兴事

没啥,可是,随着附近住户及商户的增多,公厕“不堪重负”起来。“一到阴天下雨,公厕根本就不能进人,污水横流。尤其是夏天,那一片脏得根本就没法看,苍蝇、蛆到处都是,可恶心了。而且,公厕门前的那条路以前是个土路,两边没有安装路灯,路面经常有积水,我们走那段路都要非常小心。”

刘奶奶说,以前,郊区有一些种地农民会来清理一下公厕,后来,人家慢慢也不来了。“这下就受

罪了,人总不能不去厕所吧,毕竟那时这周围就这一个公厕,每逢下大雨,上厕所都成了难题,门前的路上到处是泥和水,厕所里面更是没地方下脚,像我这种上年纪的人上趟厕所都要有人陪!”

情况在2009年发生了变化,社区工作人员了解了这个公厕的情况后,联系了公路和环卫部门。不久,修路施工队就来了,看着施工队紧张有序工作,一想到今后再也不用走泥水路,刘奶奶心里高兴

极了。更让刘奶奶没有想到的是,施工队还盖了一个新式水冲厕所,彻底解决了他们如厕难的问题。这下,刘奶奶多年的苦恼彻底消失了。

刘奶奶说:“虽然家门口有很多上班的、卖东西的、过路的都来公厕方便,热闹得很,但我早就不担心那里出现几年前脏乱差的情况了,现在有水自动冲洗,社区也请了专门人员打扫,非常准时,这里的环境变得好多了!”

□见习记者 王凯

“好,还是这好,自己会冲水,还是这好!”说起只有一墙之隔的公厕,家住川汇区文明社区73岁的刘奶奶非常激动,一连说了3个“好”。

刘奶奶是文明社区的老居民了。以前,那里只有一个简易公厕,说是个厕所,其实就是用砖头砌成的,没有照明灯,也没有固定人员打扫。一开始去那里方便的人少时还

中国人口生育
继续维持
较低水平

14岁以下孩子比重锐减

本报综合消息 8月17日,国家统计局发布数据显示,2011年末,中国内地人口总量为13.47亿人,比2002年增加6000多万人。我国65岁以上老人所占总人口比重由7.3%上升到9.1%;15~64岁由70.3%上升到74.4%;0~14岁由22.4%下降到16.5%,少子化现象越来越明显。北大社会学系教授陆杰华表示,数据显示,特别是北京、上海这样的大城市,14岁以下孩子所占比重不到10%。

(蒋彦鑫)

万果园集团
成立“爱心基金会”
帮助困难员工

□通讯员 姚景霞

播撒爱心,播种希望。8月18日,对于河南万果园集团员工康玉婵来说,是個终生难忘的日子,万果园集团工会主席田公平把两万元资助款送到她的手中,解决了她的燃眉之急。据悉,康玉婵是万果园集团成立“爱心基金会”以来第一位受到资助的困难员工。

今年7月初,为充分弘扬“家文化”的企业文化精神,救助困难员工和社会各界弱势群体,帮助他们克服困难、摆脱困境,万果园集团率先在我市民营企业中成立“爱心基金会”,并拿出5万元作为启动资金。此举既增强了员工对公司的归属感和主人翁精神,又凝聚了和谐、团结、积极向上的团队精神。

康玉婵是万果园集团商业连锁公司67店的一名员工,早年下岗失业,现独自一人带着女儿租房生活,民政部门把她家确定为低保生活户。康玉婵2008年进入万果园集团,工作中她吃苦耐劳、勤俭朴实,得到了领导和同事们的一致好评。

近日,康玉婵向政府部门申请购买经济适用房,得到批准后,她发现自己的全部积蓄远不够一套60平方米房子的购房款,这时她想到了万果园集团成立的“爱心基金会”,遂抱着试一试的心理向基金会提出了申请。

接到申请后,万果园集团领导高度重视,立即组织调查小组对康玉婵的基本情况进行调查落实,虽然按规定最高资助限额是每笔5000元,但考虑到她的实际情况,集团公司决定破例给予康玉婵两万元的资助款。

当天上午,接到资助款,康玉婵感动地说:“非常感谢公司那么照顾我,让我们娘俩能买得上新房,告别寄人篱下的日子。我无以为报,只有用实际行动回报公司、回报万果园。”

田公平表示,万果园集团成立“爱心基金会”的初衷,就是为更多的困难员工提供帮助,使他们遇到困难不再无助、不再孤单,为他们撑起一片蓝天。

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展,请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下:

举报电话:0394-8238930

8229652

电子信箱:zkszcb@163.com

地址:周口市莲花路东段

审计局6楼

周口市“作风转变暨环境创优”

活动领导小组办公室